10 — anTa.

Aoraprbl perTi aepoec
TYbIHABLIIAP. ApaJjac TybIHAbLIAP

TypaJibl TEOPEMAJIap
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n > 2 perrti nepOec TybIHABLIAPILI Ia OChIFAH COliKec Ta0yra 60Iabl.

Teopema 2. Erep z=f (x; y) byuxumsicer men  f, f7, f, f7 anpiramran sxone M (x; y)

HYKTECIH/IC KOHE OHBIH KaHJal ja O1p aiiMarbIHIa Y3UIicci3 0osica, OH/Ia OYJI HYKTEIe

f” _ f”
Xy yx

Toasik 1upPepennuan
AnpikTama 9. z = f (x; y) dyrkusiceabH quddepennuans 6buail 6enrineneni (Ax = dx , Ay =dy):

dz:idx+idy
ox oy



@O yHKIMAHBIH IKCTPEMYMbI

Anpikrama 10. Z = f (X, Y) ¢pynxmusceein P (@, b) nyxrecinge f(@,b) makcumymsr (Muaumymb)
Gap nen aiitamp3, erep Gapibik P -nam esre P'(X, Y) nykrenepiymin P Hykrecinin seTKinikTi a3 aiiMmarbinia
f(a,b) > (X, y) rencizniri opeinanca (nemece coiikecinme f(a,8) < f(x, y)). OyHKUUSIHBIH MAKCHMYMBI

HeMece MUHUMYMBI OCbl (DYHKIMSHBIH SKCTPEMYM/IAPHI M aTanajbl.
IKCmpemMymHblH, Kaxcemmi umapmol:
Anbikrtama 11. Tuddepennuannanarsin  f (X, Y) ¢dyHkumsacsHbg dKkcTpeMyMbl Gonatein (@, D)

HYKTEC1 KPU3UCTIK HYKTE Jiett atanajpl. Ol TOMEHET1 TeHAeyep KYHEeCiH ey KOIbIMEH TaObIIa bl
fi(a,b)=0, f/(a,b)=0 )

(2) xyiieci df(x,y)=0 TeHneyiHe SKBUBAJICHTTI.

Kamms! xarmaiina, T (X,Y) oynkumacemey P(a, D) skerpemym mykreciane me df (a,b) =0, we df (a,b)

TaOBUIMAM IbI.



fy(a,b)=f;(ab)=

Onpa muckpumunant A = AC — B2 KYpaMbi3.
Onna:
1) erep A >0, onna pysaxuususiy P(a,b) nykrecinae sxcTpemyMmbl 6ap 5xkoHe 011 MAKCUMYM GOJIaJIbI, erep

i

A <0 (memece C <0) 6omca, xone mMuHEMYM Gomnansl, erep A>0 (Hemece C>0) 6omnca;
2) erep A <0 6onca, onma P(@,b) mykrecinme sxcrpemym xoxk;
3) erep A=0, onma P(a,b) mykrecinin sxcTpeMym HykTeci 6oy, 60IMaybl amIbIK Cypak OOI Kasajbl

(KOCBIMIIIA 3epPTTEYJIep KAKET).
Exi aiiHbpiManbl QyHKOUsIIAp CHUSKTHI VI JKOHE OJIaH Ja Kenll allHbIMaibl (PyHKUUsUIAp YIIH €
AKCTPEMYMIAPBIHBIH KAKETTI JKOHE JKETKUTIKTI IapTTapbl OCBIFaH YKCac.



Exi1 Ml(l ;1), MZ(O;O) KPU3HUCTIK HYKTE aJlaMbI3. ‘
2 2 2

T2 _6r; P23, Cigy

Ox 0yox oy

1. M, (1 ;1) HYKTECIH KapaCThIPaJIbIK
A=6; B=-3; C=6=2A=-27<0,4=6>0.

Conbimen, M, (1 ;1) HYKTeCiHIe Z (QPYyHKIMSICHIHBIH MHHHMYMBI 0ap.

b

2. M,(0;0) wnykrecin kapacteipaiibik, ouma @ A=0; B=-3; C=0=>A=9>0 - Oepinren

dyukiustaeiy M, HYKTECiH/E SKCTPEMYMBI XKOK.



x<0, y<0, x+y>-3o0
lemryi. By o6nbic yoypeim (cyper 1).

b (0:-1/2)

\

Cyper 1
1) KpusucTik HyKTeNnepiH TabamMbI3:
Z, =2X—-Yy+1=0,
zy, =2y —x+1=0;
oyman X=-1, y=-1; srau, M(-1; -1) HykTeciH anambi3. M HYkTecinjeri GpyHKmusHblH MoHi Z)y =—1. Byn
HYKTCHI SKCTPEMYyMFa 3epPTTeY MIHJETTI eMec.



KaObu1maiiapl. A, y=0 Oosica, oHma Z = X2 +X. Onpma Oy QyHKIHS (-3;0%;[6
1 1

YJIKEH MOH KaObLIIaiIbl; ajl (— E ;Oj HYKTeCiHAC (Z,, i Iyeo = 7 eH Kil MoHIH KaObLIIai Ibl.

Zeu YIIKEH )y=0 = 6 CH

2 3.3 .
X+y=-3 Hemece Yy=-3-X Gonca, Z=3X" +9X+6 OGomamsl. CoHbIMEH, _E;_E HYKTECIiHIE

3

(ZmilLIi )X+y:_3 = _Z €H Kiml MOHIH KaObLINAipI, ai =6 eH yiakeH moHi (Z )eeo IKOHE

(Z €H YIIKeH ) X+y=—3

€H YIJIKCH

(ZeHynKeH )y:O MoHJIepiMeH OeTTeceni. x+y=-3 Ty3yiHae (QYHKIUSIHBI Oip allHBIMaNbl QPYHKIUsIFA KeATIpMEH -aK

HIAPTTHI IKCTPEMYMFa 3epPTTEYre OOMYIIIbI €1i.
3) AnbiaFaH 06apabIK MOHAEPl caybicThipa OoThIphIN, Z GyHKnusAce (0;-3) xone (-3;0) HyKTenepinmae
2y yucens = 6 eH yJIKeH MoHIH KaObLTAalI6l; a1 M CTalmoOHAp HYKTECIHAE Z,, ;i = —1 €H Killli MOHIH KaObLIIai bl

JIereH KOPBITHIH IbIFa KeJIeMi3.



